

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI.

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. február 24.

8 óra -- perc

A váci járás dolgozó parasztsága március 9.-ig teljesíti negyedévi tojás-, baromfi- és tejbeadási tervét

ö Vid Kk/Fd/Mk Mi K

A váci járási tanács a dolgozó parasztság nevében igertett, hogy március 9.-ig, a járás teljesíti első negyedévi tojás-, baromfi- és tejbeadási tervét.

Rád község dolgozó parasztsága már 75 százalékosan tett eleget első negyedévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségének. A dolgozó parasztok megértették, hogy a beadások teljesítése becsületbeli kérdés. Napról-napra jobb eredmények születnek. Puskás Pál kishémedi dolgozó paraszt első negyedévi tejbeadását 240 százalékra teljesítette. Csányi József veresegyházi dolgozó paraszt első negyedévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségét már teljesítette és most vállalta, hogy február 29.-ig a második negyedévinek is eleget tesz.

Bé és megyében Csabaország községben jól halad a tojás- és baromfibeadási terv teljesítésében. A község eddig baromfiból 70 százaléknál tart a negyedévi terv teljesítésében s ezzel első helyre került a járásban. A tanácstagok példaadása serkenteti a dolgozó parasztokat. Csonka Mária tanácstag 133, Zsombó Antalné hétholdas dolgozó parasztasszony tanácstag és Kiss Mihály tanácstag 100 százalékra teljesítette már baromfi- és tojásbeadási kötelezettségét. A tanács naponként tart kisgyűléseket a tanyavilág különböző helyein. Rosszik Pál hat és félholdas dolgozó paraszt beadási versenyre hívta ki a kisgyűlés résztvevőit. A dolgozó parasztok leleplezik azokat, akik hallgatva a kulák hazugságokra, elmaradtak a beadással. Az egyik kisgyűlésen szóba került például Demény György középparaszt, aki arra való hivatkozással nem teljesítette beadási kötelezettségét, hogy sem baromfit, sem disznót, sem más lábasjószágot nem tart. A kisgyűlésen Demény György bevallotta, hogy kulákszomszédjai beszélték rá, ne tartson állatot. Megígérte, hogy ezután annyi jószágot és baromfit tart, hogy beadását könnyen tudja teljesíteni. /MTI/

S

A tótkomlói "Viharsarok" tsz az idén harminc holdon természet heterózis kukoricát :

i Vid KE/Fd/Mk Kö Mi K plusz 2

Mult évben a tótkomlói "Viharsarok" termelészövetkezet néhány holdon heterózis-kukoricát termesztett. Ujvári Dezső 15 holdas középparaszt, akinek földje a termelészövetkezet kukoricása szomszédságában volt, gyakran gyönyörködött a hatalmas kukoricacsövekben, de maga is csak akkor hitte el az 55 mázsás átlagtermést, amikor szemé előtt mázsálták le a tengerit. Azóta Ujvári Dezső is belépett a termelészövetkezetbe, ahol most éppen ő javasolta, hogy a szövetkezet az idén harminc holdon természet heterózis kukoricát. Javaslatát el is fogadták s az idén fokozottabb mértékben alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat. Tavasszal már nyolcvan holdon vetik el négyzetesen a tengerit. /MTI/

Csongrád megye több állami gazdaságában megalakult már a MEDOSZ helyi szervezete

Vid Kö/He/Mk Mi K plusz 2

A csongrád megyei átszervezési állami gazdaságban a MEDOSZ alakuló ülésére meghívták a most szerződött dolgozókat is. A dolgozók örömmel üdvözölték új szakszervezetüket. Bizalmiaknak választották azokat az idoszaki munkásokat is, akik tavaly jó munkát végeztek.

A Kutasi-uti állami gazdaság dolgozói munkafelajánlásokkal köszönik meg népünk szeretett vezérének, hogy szakszervezetet alakíthatnak. A tehenészbrigád vállalta, hogy a 9.1 literes tejési átlagot 9.3 literre emeli. Ezt a vállalását már teljesítette is. /MTI/

Békebizottsági tagok harca a fegyelem megszilárdításáért a Komlói Kossuth-aknán

Vid Mk Szil SL Ie

Szilás Adolf sztahanovista vajúr, békebizottsági tag az elsők között csatlakozott Komlón a Róder-mozgalomhoz. Három hónapja 156 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik és tanítja a gyengébbeket, segíti társait. Hauli József vajúrnak oly eredményesen adta át módszerét, hogy az azelőtt normáját is alig teljesítő bányász januárban már 114 százalékra hajtotta végre tervét és azóta is jóval 100 százalék fölött termel.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E I

B 3. kiadás

1952. február 24.

8 Óra 10 perc

/Békebizottsági tagok harca...folyt./ Vid Szil/Mk SL 1e

Szilás Adolf a nevelőmunkában is résztvesz. Neki is része van abban, hogy Komlón napról-napra csökken a fegyelmezetlenek, a logósok száma.

Most már hozzá hasonlóan dolgozik Vizi Irén, aki néhány hónapja került a Kossuth-aknába. Először Bánvölgyi Ferenc sztahanovista vezette mellé osztották be. Szorgalmas, jó dolgozó volt, keményen megfogta a munkát. Társai ezért azzal büntették ki, hogy a békebizottság tagjává választották. Később másik munkahelyre került, rossz társaságba keveredett. Mulasztani kezdett. Ott akarta hagyni a bányát. Egyik nap azonban felkereste őt az aknabizottság titkára és a békebizottság egyik tagja. Hosszasan elbeszélgettek vele, megmagyarázták neki, milyen helytelenül jár el, ha eldobja magától a becsületes dolgozók szeretetét, a nagyobb darab kenyeret, a jövőt.

Vizi Irén másnap már időben ott volt a munkahelyén. A pártirodába pedig egy kis levélkét adott be. A maga egyszerű szavaival megírta Rákosi Mátyásnak: megfogadja, többé nem mulaszt, hanem mint bányászlány és mint békebizottsági tag, a maga példájával is segíti társait a fegyelem megszilárdításában, a több és jobb termelésben. Adott szavát azóta is tartja. /MTI/

Gyorsforgácsoló brigádok alakultak a Győri Vagon és Gépgyárban
i Vid Ki/Jné/Mk SL 1e

A Ganz Vagon és Gépgyár 522. műhelyének felhívására a Győri Vagon és Gépgyár vagonépüzetében Zsumbera Ernő sztahanovista esztergályos vezetésével gyorsforgácsoló-brigád alakult. A brigád vállalta, hogy átlagos vágási sebességét 70-ről 90 méterre emeli.

Zsumbera Ernő brigádjának példájára a központi szerszámüzemben is brigád alakult a gyorsvágási mozgalom elterjesztésére. A mozgalomba bekapcsolódott Sztankó Lajos vállalati keményfém-felelős is és vállalta, hogy a gyorsvágó-brigád tagjait a sztahanovista módszer alkalmazásához legalkalmasabb szerszámokkal látja el. Kísérleteket kezdett különböző szögkiképzésű esztergakések előállítására és célul tűzte ki, hogy a szerszámok élettartamát a szovjet módszerű elektroerőzissal növeli.

Zsumbera Ernő brigádja maris sikerrel alkalmazza a Sztankó Lajos által rendelkezésére bocsátott újszerű kést a labirintgyűrű nevű vagonalkatrész esztergályozásánál. A kés vágóélénél minusz 5 fokos 0.3 milliméter szeles negatív élszalagot köszörültet, ami lehetővé teszi, hogy 118-ról 154 méterre fokozzák a gép vágósebességét. Az újfajta késsel mintegy 25 százalékkal növekedett a gép teljesítménye.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4 . kiadás

1952 február 24

7 óra 15 perc

A munka jobb megszervezésével, a munkafegyelem megszilárdításával teljesítik felajánlásukat a Csavarárugyár munkásai

1 Fm/Jnó/Hnó SL Ie 3

A Csavarárugyárban 125 /125/ ifjuni munkás határozta el, hogy termelésének növelésével ünnepli Rákosi Mátyás 60. születésnapját.

A szerszámgépműhelyben a munka szervezettségének fokozása, a műszaki és fizikai dolgozók munkájának jó egybehangolása segíti a terv túlteljesítését. A műszaki vezetőség segítségével most már valamennyi esztergályos és szerszámkészítő jó előre ismeri tervét és időben megkapja a szükséges alkatrészeket. Ennek eredménye, hogy például Sámik Gyula szerszámkészítő ifjuni munkás a terven felül vállalt napi másfél tőitőszerszám helyett most már átlagosan 3.5 /3.5/ darabot készít terven felül és így tervteljesítése rendszeresen meghaladja a 236 /236/ százalékot.

Wipperhauser Márton a melegítő üzem DISZ alapszervi titkára a kemence mellett dolgozik, ahol előmelegíti a préselésre kerülő csavar anyagát. Azelőtt egy kemencénél látta el ezt a feladatot és így nem tudta kellőképpen kiszolgálni a présgépet. Kérésére most egy kemencét is üzembehelyeztek és most már két kemencéből ad meleg anyagot a présgépnek. A gép munkája most már zavartalan, saját teljesítménye pedig a vállalt 135 /135/ százalék helyett 216 /216/ százalékra növekedett. /eddig nem használt

Kolena Mária és Simon Irén fiatal esztergályosok a munkafegyelem terén mutatnak jó példát. Hogy korábbi 118 /118/ százalékos teljesítményüket a vállalt 140 /140/ százalékra növelhessék, bekapcsolódtak a tízperces mozgáslomba. A munkaidőt megelőző tíz percben gépeiket gondosan átvizsgálják, beolajozzák, hogy megelőzzék az esetleges géphibát. Gondosan kezelt gépeiken most már a fordulatszámot is meggyorsíthatták. Vállalásukat máris jóval túlteljesítették. Naponta 240 /240/ csavarral többet gyártanak előírányszámuknál és a legutóbbi értékelés szerint már túlszárnyalták a 200 /200/ százalékot. /MTI/

2.

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. február 24.

8 óra 25 perc

Jó eredménnyel vizsgáztak Tolna megyében a dolgozók esti iskoláinak hallgatói

Vid Mk M Mi Ie

Tolna megyében szeptemberben hat helyen indult meg a dolgozók esti általános iskolája. A legutóbbi vizsgák arról tanúsítják, hogy általában jó eredményeket értek el az esti iskola hallgatói.

Györkönyben husz hallgató vizsgázott, köztük egy kitűnő és három jeles eredménnyel. Osztályismétlésre mindössze egy tanulót kellett utasítani. Szekszárdon a c. tagozatban tizen jelentkezett vizsgára s valamennyien jó felkészültségről tettek tanúbizonyságot.

Tolna megye területén két dolgozók középiskolája van, Szekszárdon és Dombóvárott. Mindkét iskolában jó eredményeket mutatnak a félévi értékelések. Jól vizsgázott a szekszárdi szakérettségis tanfolyam 21 hallgatója is, bukás egyáltalán nem fordult elő. /MTI/

120 dolgozó paraszt kereste fel Tivadar községben a fogadó órát tartó megyei tanácstagot

Vid Mk M Mi Ie

A szabolics-szatmármegyei Tivadar községben százhuszan keresték fel a fogadó órát tartó tanácstagot. Gergely Sándor, Csapó Lajos és Trob Jenő parasztfiatalok elmondották, hogy ok motorszerelők szeretnének lenni. Minden vágyuk az, hogy gépekkel dolgozhassanak. Kérték a tanácstagot, hogy segítse őket törekvésükben. A fiatalok kérelmét teljesítik: a legközelebb meginduló motorszerelői tanfolyamra felveszik őket és ipari munkások lehetnek. Kovács József parasztfiatal azzal a kéréssel ment a fogadó órára, hogy énekelni szeretne tanulni. Jó hangja van, szeretné továbbfejlesztetni. Kovács József ügyét a megyei tanács népművelési osztálya vette pártfogásába. /MTI/

A XIV. kerületben

i Kj/Fd/Mk M Mi Ie

1949-ben kezdték megszervezni a kert-akciót. A mozgalom azóta továbbterjedt. A tömegszervezetek mellett a kerület virágkertészei is résztvesznek benne. Ez évben a virágkertészek 160 ezer palánta nevelését vállalták társadalmi munkában. Az uttörők virágmaggyűjtéssel kapcsolódtak be a mozgalomba. A kerületi tanács a múlt évben öt mintakertet létesített, az idén pedig a Thököly-utnak a vasuti aluljáró és Bosnyák-tér közötti szakaszán létesítenek virágkerteket. /MTI/

M T I B E I F Ü I D I H I R E K

B 6. kiadás 1952. február 24.

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

Ma Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti február 24-én, vasárnap délelben 12 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

Szárazföldünk délnyugati részein enyhe száraz időjárást okoz az Atlanti-óceáni levegő. Európa északkeleti részein ezzel szemben a hideg légtömegek áramlására csaknem mindenütt havazik. Hazánkban szombaton kevés felhővel 5-8, Pécsen és a délkeleti, keleti megyékben 9 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. Ma reggel általában fagypont körüli hőmérséklet alakult ki orszagszerte, csak a nyugati határszél közelében hűt le a levegő, mínusz 6- mínusz 9, Nagykanizsa környékén mínusz 11 fokig. Egy-két helyen jelentéktelen csapadékot észleltek. Tiszabecsről 2 mm-t jelentettek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugati szél, felhőátvonulások, a délnyugati megyékben reggeli ködképződés, főleg az ország északi részein kisebb eső. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére; hétfő reggel nyugaton mínusz 3- mínusz 6, máshol 0 - mínusz 3, délelben 4 - 7 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapul szolgáló napi középhőmérsékletéről

Ma Ni

Február 25-én, hétfőn a várható napi középhőmérséklet a Dunavonulattól nyugatra, valamint Nógrád, Borsod-Abaúj-Zemplén megyékben 4 fok alatt, máshol 4 fok felett. /MTI/

TL

B 7. kiadás 1952. február 24. 11 óra 55 perc

Tavaszi felvonulás a lovászhetényi állami gazdaságban

Vid /Mo Ni

Vasárnap reggel verőfényes napsütésre ébredt a lovászhetényi állami gazdaság apraja-nagyja. A trefortpusztai üzemegységben - a Zengő lábánál elterülő széles völgyben - ünnepi seregszemlére gyűltek össze a gazdaság dolgozói. A közeli falvakból - Véméndről, Szébényből, Fekedről - és a távolabb eső tiszecskéből kora reggel ötégyenás után érkeztek a látogatók csoportjai a gazdaságba. Termelőszövetkezeti tagok, dolgozó parasztok, fiatalok, nők jöttek el az üzemegységbe, hogy megtekintsék a gazdaság tavaszi felvonulását.

A javítóműhely előtt felsorakozva, gondosan beolajozott alkatrészeikkel csillogtak a kijavított gépek. A traktorok bejáratása már órák óta folyt, hogy az esetleges apró, rejtett hibát is észrevegyék.

Dübörgő hangjuk felverte a környék csendjét. Mellettük a hatalmas Sztálinyec-ekék, a harminchat- és negyven levelű tárcsák, fogasok, hengerek sorakoztak. Távolabb a hármas összekapcsolású vetőgépek - köztük két négyzetes vetőgép, műtrágyaszórók álltak készen arra, hogy március első napjaiban megkezdhessék a munkát a lovászhetényi állami gazdaság ezerholdas tábláin. A több mint száz, tavaszi munkához szükséges mezőgazdasági gép mellett felvonultak a fűkaszálo, aratógépek és ott volt köztük három 1370-es cséplőgép is, amelyet a téli javítási munkák során már a Bredjuk-féle gyorscséplésre alakították át.

A javítóműhelyek dolgozói - akik egy héttel a határidő előtt végeztek a téli gépjavításokkal - büszkén magyarázták a kisgyulai és fezekeasbodai brigádvezetőknek, a tiszecskés tagoknak és dolgozó parasztoknak azokat az újításokat, átalakításokat, amelyeket az idegi tavaszi munkáknál alkalmaznak először. Horváth Sándor, a gépesoport vezetője arról beszélt a körülötte állóknak, hogy mennyire megkönnyíti a traktorok munkáját a két hátsó keréktalp 10-15 cm-rel való kiszélesítése. A kerekek új körömsort is kapnak, ami megakadályozza, hogy a traktorok a földbe süllyedjenek. Egy másik csoport a gazdaságban készített répaültetőgépet nézte meg. A kísérletezések még folynak az újítással, de úgy számítják: a tavasszal - amikor már munkába állíthatják a gépet - naponta 10-12 /10-12/ ember munkáját tudják vele elvégezni.

A gépek bejáratása, felülvizsgálása után az üzemegység irodájában gyülekeztek a dolgozók. Fiedler József, a gazdaság igazgatója, Mayer Ferenc főagronómus és Mellér Lajos üzemegységvezető már a tavaszi munkák feladatát beszélték meg az öt növénytermesztő brigád vezetőjével.

/folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1952. február 24. 19 óra — perc
/Tavaszi felvonulás ... 1. folyt., Vid / Ma Ni

A megbeszélés során számbavették a rendelkezésükre álló erőket és a már korábban elkészített üzemterv alapján — beosztották a brigádokat is. A földterületet a traktorokkal, ekékkel, vető és egyéb munkagépekkel együtt minden brigád vezetője jegyzőkönyvileg vette át. Az előző napon bejárták a határt és így mindenki tudta: hol, mekkora és milyen föld jut a számára.

A seregszemle után a látogatók megtekintették a gazdaság szépen fejlett, jól gondozott jószágállományát.

A szilágypusztai Állami gazdaságban ugyancsak vasárnap délután tartották meg a tavaszi munkához szükséges mezőgazdasági gépek felvonulását. Az ünnepi seregszemlén — amelyen a falubeli dolgozó parasztok közül is sokan résztvettek — Brendi László a gazdaság igazgatója adta át a gépeket a növénytermesztési brigádoknak. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1952. február 24.

20 óra 10 perc

Ujfajta szövet- és kötött kombinált bluzok a csepeli divatbemutatón
tud gyr/Ma Ni 4 plusz 5

A könnyűipari minisztérium ruhaipari főosztálya vasárnap divatbemutatót rendezett a csepeli Munkásotthon színháztermében. A zsúfolásig megtelt teremben Csepel dolgozó asszonyai és lányai nagy érdeklődéssel figyelték 130 /130/ szebbnél szebb női, gyermek, férfi kabát és ruha bemutatóját.

1952-ben a szövetholmiknál a pepita a divat. A kabátok nagyrésze tweedből és lodenből készült. Teljesen újszerűek a ferdén rátűzött nagy foltzsebek. A tavaszi kabátok raglanszerűek, de övvel is hordhatók.

Nagy sikert arattak a dolgozó nők számára készült ujfajta munkaruhák, szoknyák és kosztümök. Különösen tetszett egy kényelmes nadrágszoknya, amely ugy munkában, mint sportolásban jól viselhető. A színes, szép flanellruhák szabása is újszerű. Több rövid kabát szerepelt a divatbemutatón, melyek szoknyával kosztümöt alkotnak, nyáron könnyűruhához is alkalmasak. Feltűntek a vidéki dolgozók számára készült modellek. A legnagyobb sikert a divatbemutatón a kötöttel kombinált szövetkardigánok és bluzok aratták.

A délutáni ruhák díszítésére népi motívumhímzéseket használnak.

A gyermekruhák közül újszerű a steppelt, paplanszerűen kialakított kezes-lábas, amely igen meleg és otthon könnyen

A férfiruha bemutatón új volt a kétsoros öves lodenkabát. Új színekben és szabásban jelennek meg tavasszal a lodenkabátok; praktikusak és mutatósak az új munkaruhák és begombolható bélésű balonok.

A divatbemutató előtt Rostás István, a könnyűipari minisztérium ruhaipari főosztályának vezetője adott ismertetést a ma már nagyiparrá fejlődött konfekció iparról. A legfinomabb és legizlősebb modellek már szalagon készülnek. A kitűnő minőségű férfi, női és gyermekruhák készítésében kivált a Férfiruhagyár, a Zalaegerszegi Ruhagyár, a debreceni Ruhagyár és a Gyermekruhagyár.

A divatbemutatót üzemi táncsoportok színes kulturműsora tarkította. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 10. kiadás

1952. február 24. 22 ó. p.

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap este 21.00 órakor:

& Kcs.

Továbbtart az enyhe idő.

Európszerte csendes, száraz időjárást okoz az Atlanti-óceánról származó enyhe légtömegben kialakult leszálló légáramlás. Csak a Szovjetunió európai területén havazik sokfelé, a hideg levegő áramlása miatt. Hazánkban vasárnap megélénkült az északnyugati szél. A hőmérséklet napközben az északkeleti megyékben, ahol egész nap borult, ködös volt az idő, csak 3-4, máshol 5-8, sőt Szegeden, 10, Sopronban 11 fokra emelkedett. Budapesten vasárnap 21.00 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: mérsékelt északnyugati, északi szél, felhőátvonulások, többfelé köd, főleg az ország északi részein kisebb eső lehet. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: Hétfő reggel 0- plus 2, délnél 4-7 fok között. /MTI/

V É G E .